

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetés helyben, vidéken:
1 óra . . . 7-50 K 1 óra . . . 8-50 K
1 évre . . . 90— K 1 évre . . . 100— K

Szerkesztőség és kiadóhivatal Szent István-tér 1. Telefon sz. 208.

Felölös szerkesztő: Hajós József.

A Nikodemusok.

A keresztényesség közel kétezer esztendeje ismeri e típust: az igazságot szerető, de félték és habos emberek típusát.

Nem csoda, ha mozgalmainkban mi is sűrűn találkozunk vele.

Amióta a mi tiszta zászlónkat kibontottuk, nagy igazságunk — nemcsak az előfizetők és olvasók számos ezreit, a nyíltan mellénk álló harcsook hatalmas táborát hódította meg, hanem sok titkos barátot is nyert, oly hivaték, akiknek helyeslési biztatására is építettünk, de akik többé-kevésbé elfogadható okokból eddig nem merték a mi legroviddebben célra vezető s már általános helyesléssel találkozó irányzatunk mellett színi vallani. Némelyek ezek közül szemmel láthatóan a harctól féltek, mások bizonyos mellettkötéseket miatt tévovának, vannak; hol lelkes szimpátiával, hol meg aggodó féltéssel figyelik küzdelmeinket, melyeknek sikerét, győzelmeit szívből kívánják, — maguk azonban nem állanak ki velünk a sikra, hol olyan sok és kaján ellenséggel vívjuk kemény, de förheterőn harcainkat.

A részvéttelül szimpatizáló Nikodemusok ily körülmények között esetleg sem segítik elő az igazság elterjedését, a mi mozgalmunknak, szent ügyünknek.

Amikor igazán életre halálra fogunk, akkor minden érték kövönk forog, minth szívünk-lelkünk létezőn, amikor egy vírgnábőru örfítő lángjai s még csak nem issejtett hatástörőfaktólongó örvényei között járunk, akkor félre minden gyvasággal, minden végzetes tévovarrással, minden károsnyes, puha kényelomszerető szemponttal! Előre! A gátra rohanjunk minden férfi, akiben van meggyőződés, határozottság, erős szív és elszánt akarat, akinek szava nem szappanbuborék! Mennél nagyobb az anyagi ereje, mennél több a tekintélye, annál inkább siessen előre! Ma, amikor annyira alászállott a pénznek, sőt magának az emberi életnek is az értéke, ne sajoalja senki az áldozatot, le féljen senki exponálni magát! Előre hát, aki bátor és derék! Esméink minden megértője, irányzatunk minden helyeslője, elveink minden barátja szálljon nagy igazságunk mellett nyíltan a sikra, teljes súlyával, minden befolyásával, erejével, tehetségével! Mi érezzük, mi mondjuk: itt az ideje! Nagy elhatározások előtt állunk: tisztába kell jönnünk

mindenkivel! Hadd lássuk, kik vannak igazán velünk!

A Nikodemusok csak arra jők, hogy a felfessített igazságot részvétellel sirba kísérjék. Mi azonban, akiknek zászlaja alatt tömörül a keresztény Magyarország legerősebb és legőrdaratosabb gárdája s akiknek mégis folytonosan a legnehézebb küzdelmekben s a legfőbb támadásokban van részük, ebből a szíveségből nem kerülünk. Mi győzni, alkotni, élni akarunk!

Furesa fogás

Írta: Füleczky-pályócsai
Direktorium az ügy alatt.

Fehérvárcsurgón Dobos Lajos kádár proletár ur volt a direktorium elnöke. Izig-vérig ur a nemdobjozás és lopás hímes mezején. Kebebarátja a Jancsi bárnak és Veinszky elvtársnak. Károlyi József gról ur kisélyát minden proletár vezér jogos tulajdonának tekintette, ahonnan azt és annyit kommunizál magának, amennyi jól esik. Dobos Lajos ur itt pláne jól érezte magát és úgy osztogatta magának Károlyi gróf értékeit, mint egy Rothschild vagy Sztrameuly.

Denikve a gyöngyöletnek vége szakadt. A vitez firtaknak betöleggett és siettek nyauk közö szedni. a lábaikat és a szégyen a futás de hasznos aranygátsát megváltosítani. Dobos urat a fegyverrel megölték, lecsomolták, a

Sik Lujj jóságilag ragatához viték.

Kenő Dobos vállalkozott, hogy a firtában utána páz A gyantján fentek-eleresztettek s Dobos ur abban a percben elünt. Mintha a föld nyelte volna őt. Keresték az egyik szobában, a másikban, a harmadikban, a padláson, a szekrényekben, az asztaliókban, a kucislyukban, a lekváros üvegben, a lámpavason — sehol, de sehol nem találták. Az ablakok be voltak csukva, azokon keresztül nem menekülhetett, tehát a házbán kellett lennie. De hol? Az éj lezállt és megkezdődött a kutatás. Minden butort átvizsgáltak, szétzedtek s végül megtalálták a kor mányzóne ágy alatt, ahol burgón a zabszemét szorongatta. Olyan pompásan eltakargatta magát az alacsony ágy alatt, hogy ötvenszer nézték s megésm látták meg.

Természetes, hogy kommunista szokás szerint megsküdtött, hogy ő ártatlan, soha még csak szocialista se volt s ő lesz Csurgó legbuzgóbb templonjárója. Azonban ez misem használt, fülénél fogva kirángatták az ágy alól, egy kicsit megadusztálták, aztán erélyesebb kezekre bízták, akik nem lekváros üvegbe, hanem egy kissé nagyobb,

de barátságatlanabb szobácskában gondoskodnak róla, hogy a lélek benne maradjon, addig — míg benne marad.

Levél a kórházügyhöz.

Székesfehérvár közönsége legnagyobb részének valószínűleg nincsen tudomása arról, hogy a város szülői és így a helybeli gimnázium volt növendékei sorából — különösen a világháboru befejezése óta — legalább 35-40 keresztény és hamisítatlan-magyar fiatalember, végzi tanulmányait a budapesti egyetem orvosi fakultásán. Ezt tehát kérjük mihez tartás végett szívesen tudomásul venni.

Az említett tanév végén a megyei Szent György kórház sebészeti osztályán egy gyakoronki állást töltött be a kórház körül — tekintő vezetősége anélkül, hogy közöltünk, fehérváriak között keresett volna erre alkalmas egyént. Bátorak vagyunk azt hinni, hogy ilyen és hasonló esetekben talán mégis némi előnyben kellene részesíteni a helybeli tanulni vágyó és gyakorlatra-szert tenni kívánó orvosnövendékeket, különösen akkor, ha a kórházban nemcsak a kórház körüli állásba, akik közülünk senki sem ismeri, hanem a nevét

szóval nem hallottuk, hanem a kórház körüli állásba, akik közülünk senki sem ismeri, hanem a nevét

Egyébként, amia Szent György kórház vezetőségének és orvosi karának mostani visszas, mondhatnók körül sáncolt összeállítását illeti, tisztességes magyar medikus igazán nehezen tudja rávenni magát, hogy jelen körülmények között kimenjen a kórházba tudományt és praxist szomszárni.

Tekintve, hogy a kórház ügyei most forognak szőnyegen, a magunk részéről főképen ezekre óhajotunk felhívni az illetékes bizottságok szives figyelmét.

A székesfehérvári keresztény magyar orvosstanhallgatók.

— Az Iparosok kongregációja szeptember 7-től kezdve minden vasárnap délután fél 3 óraker rendszer gyűlést tart a Jézus Szíve templomban.

HIREK.

— **Fridrich miniszterelnök** a szeptember 7-iki és 8-iki kettős ünnepeit arra tudja felhasználni, hogy bejárja a Dunántúlt. A miniszterelnök ez útja alkalmával Székesfehérvárt, Pápát, Veszprémet, Szombathelyt, Nagykanizsát és Kaposvárt látogatja meg. Fridrich Istvánt dunántúli útján a kormány több tagja, valamint a politikai pártok képviselőitében többen el fogják kísérni.

— **A rendőrség köréből.** A működésükben akadályozott városi alkalmazottak kormánybiztosa, Sztankovics János rendőrkapitányt ideiglenes szolgálati beosztásában meghagyta.

— **Az osztrák béke szerződés** végre elkészült és a végleges szöveget átnyújtották az osztrák béke delegációnak, az új szerződés szerint az entente Ausztriát csak osztrák köztársaság néven ismeri el és a béke szerződés rektifikálása esetén az új államnak Ausztria lesz a neve, a határ megállapítás dolgában az entente egy határozott, hogy Ratkersburg város és néhány muramenti város ausztrálhoz tartozik. Nyugatmagyarország az ismert elhatározással népszavazás nélkül az osztrák köztársaság, mert mint a jegyzék mondja a nép karaktere létszámaitól kívánatosnak tezi ezt a csatlakozást.

A kassai hírek kikötés forrására.

arról, hogy Bóhm Vilmos és dr. Erdély Jenő, akik legutóbb a bécsi magyar követéségén a kommunizmus exponensei voltak: állandóan látogatták a munkágyűléseket. A magyar kormány tudvalevően elhatározta, hogy az Ausztriába internált kommunistá vezéreket ki kéri a kommunista vezérek Ausztriába olyként vannak internálva, hogy munkágyűlésekre is járhatnak és izgatnak a fennálló rend ellen.

— **Pataki ur, a rendőrség politikai megbízottja** — a mint hallottuk és a mint már megtartuk — a fehérek kezébe esett. A derék magyarvédők be akarták szállítani és királyi koronázó városukban, hogy viszontláthassa diadalmi színhelyét vagy legalább azt a pompás zongorát, amelyet Károlyi József gróftól lopott. Ezen akarta ugyanis elfajszani a kommunista indulót mint hattudalt. Sajnos, hogy a nemes ihlet a jeles kommunista torkába szorult, amennyiben Sifókón hirtelen rosszul lett a — amint halljuk — a fehérek gyógykezelés alá vették.

— **Házasság.** Járóvi István és Reisz Margitka ma 6-án délután 4 órakor tartják esküvőjüket a bevárosi plebánia templomban.

— **A kereskedelmi csarnok** előnsége közli, hogy a színház épületben lévő helyiségek folyó 7-től, vasárnaptól és pedig naponta délutáni 1 órától kezdve a tagok rendelkezésére állanak.

— **Mumorkák a tanácsköztársaság** napjaiból. Egy helybeli vendégülönk ablakán állandóan az alábbi kiáltvány díszeget a vörös napok alatt:

Ebéd elfogyott.

Vaesora nincs.

Világ proletáitja egyesüljétek.

Magatoknak dolgoztok.

A Népszava és Vörös Újság egyik áprilisi száma nagy örömmel hirdette az elvtársaknak, hogy Esterházi gróf eszékvári uradalmaiban egész szőlősgazdálkodást (Ugyanakkor a családtagok szőlővetkezést bérései kijuttatás-ordítottak sóért.)

Fentnevezett becses lapok júniusban arról értesítették a proletárt, hogy naponta száz méter-mázsza halat szállítanak a fővárosba. (Ugyanakkor a budapesti elvtársak családjai — hogy a burzsujirol ne is szóljunk — bögték az éhségét).

As már aztán nem humorka, hanem siralom, hogy az öntudatos elvtársak-még az ilyen maszlagolást is bevették.

— **A bolsevikl vérekek** közül megemlítjük: Cserny Józsefet, Szamuely Tibort, Weisz Samut és Kocsándi Bélát, akik annak vezérkarát képviselték, Birgföld Izidort, aki 160 embert gyilkolt le, kik közül 60 at a Marx lakotanya st. lökemenyében elégették; Gáspár Józsefet, aki 8 embert gyilkolt le Kapuváron, Reinheimer Rezsőt, aki 25 embert gyilkolt meg Debrecenben, Kohn Keresek Árpádot, aki 15 gyilkoságot ismer be és aki ellen az államvédelem már vádat is adott be. Vigh Sándort,

aki 5 embert akasztott föl, Szarvas Istvánt, aki Kupa Délnégy-vezérgetésére. Denikin tábornok által küldött nagymennyiségű — aranypénzt hozó két ukrán tisztet több még szökésben levő társával együtt meggyilkolt.

— **A déli vasút állomásfőnöksége** értesíti a nyugdíjasokat, hogy 2 havi járandóságukat f. hó 6-án szombaton az állomás pénztárban felvehetik. Az ősz szegnek megfelelő okmánybélyeg és nyugta magával hozandó.

— **Az Iparostanulók beírása.** A fémipari tanulók beírása f. hó 9-én, a bőripari tanulóké 10-én, a többi iparágaké 11-én este 5-7 óráig lesz az iparskola felszintű termelében. A taneszközök díja 8-korona, amely azonnal és lehetőleg aprópénzben lefizetendő. Az újonnan beiratkozó növendékek, különösen, ha középsiskolát végeztek bizonyítványukat hozzák magukkal. Az iparosmester urakat az uton felkértem, hogy a beírásoknak a fenn jelzett időben feltétlenül sziveskedjenek — hazafias kötelességből eleget tenni, nehogy a rendetlen beírásokkal iskolánk men-

tét. — melyre oly fontos teendő vár. — megzavarják. Ha valamelyik tanuló nem tudna a beírásnál megjelenni, úgy születési adatainak átadása mellett tessék a beíratásául mást megbízni. *Zavaros István*, h. ipariskolai igazgató.

— **A soproni gyilkosok halála.** A soproni direktorium országzszerle hirhert volt gaszágairól, kegyetlenkedéseiről. A direktorium vezetője Entzbruder Dezső, egy 23 éves sváb gazdember egész csomó falusjít ellett láb alól s ő maga dicsekedett, mikor azt kérdezték tőle, hogy mit csinál.

— **Lövetek, akasztatok, szuratok.** A gyilkos direktorium második tagja, valami Bors László nevű emberi fenevad egy plebánost végezlelt ki; míg a harmadik bestia, Salzberger Sándor buzgón segédkezett nekik. A három vadallat a rablőgyilkos uralom bukása után megsejőtt Sopronból s Szombathelyen át Ausztriába akartak át szökni. Szombathelyen azonban felismerték őket s letartóztatták. Egy fehérszínű csapatokból összeállított járőr kíséretében a kora délelőtti órákban gyalog indultak utnak. Mikor Acsád község határába értek, a három fogoly megtegy adott jelre szökést kísérel meg, utasnak eredi. A kísérők háromszó "állj!" kiáltással igyekeztek őket szökésükben megakadályozni s mikor erre nem reagáltak, sortűzrel adtak menekülőkre. A lövések találtak és mindhármukat halálra sebesítették. Mindhárom sebesült alig egy órával több, ott a helyszínen meg is halt.

— **Térzene.** A székesfehérvári rokkant szövetség folyó hó 7-én és 8-án, azaz vasárnap és kisaszszony napján d. e. 11-től fél 1-ig a Zichy ligetben a hadirokkantak, özvegyek és árvak alapja javára zenétet tart. Belépődíj személyenként 2 korona. Tekintettel a nemes célra, felülfizetéseket közöszömmel fogadunk. El-nökség.

Kim bélek remurama o mll fízat utai Árnálását a hely-egyminiszter megengedte.

— **A párt Szűgyény** védőirodája — a párt Szűgyény-Merich utca 7. sz. n. helyiségében — aug. 28-ától kezdve ismét rendszeresen működik. A tagok párt és védelmi ügyet az íroda minden hétköznapon d. e. 8-12 óráig, vasárnap 10-12 óráig intézi el, a s akaszervezetek belső ügyében pedig minden nap de. 11-12 óráig találhatók az intéző bizottság tagjai.

8441.1919. sz.

Hirdetmény.

A városi tanács 8005-1919. sz. határozata alapján tudomására hozzuk az érdekeltektől szob. iparosoknak, hogy a szocializált szabóüzem feloszlása következtében az ott visszamaradt és leltárba felvett áruk f. hó 15-én de. 9 órakor Tavirada-utca 6. sz. alatt nyilvános árverésen a leg-többet ígérőnek, készpénzfizetés mellett el fog adatni.

Székhérvár, 1919. szept. 5.

A városi adószámvevősg.

Mozi.

A vörös boszorkány IV. Az Apolló-színház szenzációs sikertől filmciklusát „A vörös boszorkány” naponta fokozódó érdeklődéssel mutatta be. A rendkívül hatásos filmalkotás IV., befejező része. „Az igazság diadala” címen pénteken, szombaton és vasárnap kerül bemutatásra. Vasárnaptól kezdve naponta két előadást tart az Apolló és pedig 7 és 9 órai kezdettel. Rendes helyárak.

Pályázati hirdetmény.

A pátkai rómi. kath. iskolaszék kántor-tanító állásra pályázatot hirdet. Kötelessége a kántori és tanítói teendők végzése (can. vir.) és egyházmegyei szabályok szerint. lak. sz. jegyzői teendők teljesítése. Javadalom: Larás termésházban, 2 szoba, konyha, kamra, pince, istálló, kamrák, alakított felszer., 1 magló-sertésére. Házikerület 00 □-6137 1181/1600 kat. hold szántóföld, 1 baglya széna a-közésgéltől, párber 400 K, stóla, fizetés kiegészítés államségélyből.

Kérvények Schier József plébános r. k. iskolaszéki elnök címére küldendők Pátka, Fejérmegye. Szeptember 20-ig.

Uránia-színház.

szombati ünnepélyes műsora

1. **Hymnus** Jámbor zenetanár vezetésével előadja a Polgári Dalkör.

2. **Sundal** Gombaszöghy Frida főszereplésével: dráma 4 felv. Ista bábo hatvani Lily.

3. **Szózat** Előadja: a Polgári Dalkör.

Kezdet fél 7 és fél-9 órakor.

Értesítés.

A Vasár-téri hajóhinta és és kórhinta újbol elkezd működését, szeptember hó minden vasárnap és ünnepnapján

Egy manét I kor.

Apolló-színház

Szombaton és vasárnap, szeptember hó 6 és 7 én:

Az Ambrosió filmgyár remeke!

A vörösboszorkány IV

Xaiver Montepin regénye.

A filmciklus IV. befejező része:

Az igazság diadala.

Kiegészítő műsor.

Van-e feleség? vigj. 2 felv.

Előadás este fél 9 órakor.

Vasárnap: 7 és 9 órakor.

Rendes. helyárak.

ÉRTESETÉS.

A nagyérdemű közönség tudomására hozzuk, hogy a régi

Bognár-féle szabó üzletbe társul lépett **Berghammer Ferenc.**

A közönség szives pártolását kérjük titelettel

Bognár József és Berghammer Ferenc, Rákóczy út. 2.

APRÓHIRDETÉSEK.

Megbízható újságkijelzőköt magas díjazással azonnal felvesz a kiadóhivatal.

Használt gyógyszerári áruvet eszek, ha bejelentik elhozatom, Szűts Róbert gyógyszerári, Város-úaz-tér.

Tízhetes malacok eladók. Széchenyi-utca 26. sz. a.

Egy hegedű, jeggyfűrt, egy fekete felöltő, egy nadrág, feher-nemű és használt férficipők eladók. Sütő-u. 8. 3-2

Egy hét hónapos süldő és egy pár 39-es magas száru női cipő eladó. Lövőerde-u. 8. 3-3

Főzőleányt keresek október elsejére. Bővebben Klóknér könyv-kereskedésben. 3-2

Állami tisztviselő keres butorozott szobát. Cim a kiadóhivatalban. 2-1

Eladó lovak: egy pár jukker Sárpentein Intézősg. 3-3

Olaj-utca 58. számú ház szabad kázból eladó. Tudakozódni Olaj-utca 52. 4-3

Gyermekkosztó vennék. Ajánlatokat a kiadóhivatalban. 2-2

3 darab ígásló, 4 drb. kocsi és lószerszám Felsőkirálysor 49. sz. alatt f. hó 8-án délelőtti 10 órakor önkéntes árverésen eladotnak. Tudakozódni ugyanott. 2-2

Házileányt felvesz egyedül álló nővé. Cim a kiadóhivatalban. 2-2

Két 7 hónapos süldő és használt konyha-utca. Zámoly-utca

Az „Adria” gőzmosodába gépmunkások és helyre-jeartyok felvételek. Ugyanott egy 9 hónapos úszó kecske récéért elcserélendő Lakatos-u. 1. 2-2

Eladók egy három évs használt, tojófűtyukok, kakas tömő libák és kaszák. Budai-u. 23.

Mindenleányt keresek azonnali belépésre. Simor-u. 25. 2-1

A „Concordia” mindenestül keres azonnali belépésre. 2-1

Egy darab 10 hónapos malac eladó. Szergeleys-ut 8. sz. 2-1

Egyéves süldő eladó. Csurgai Ferencnél, Rác utca végén. 2-1

Keresek butorozott szobát a vasút környéki utcákban. Cim a kiadóhivatalban. 2-1

Tanulóányt felvétetik. Pisy Eszter utóda női divatteremben. Nádor-utca. 2-1

Vadonatúj vilagos selyemruha, fehér granadinkelmé, csipkeszővet eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Butorozott szobát, konyhaszámálattal keres gyermektelen házaspár keresztény jobb családnál. Bér nem jártság, csak szép lakás legyen. Cim a kiadóhivatalban.